

ВОЛГОДОНСКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ВОЛГОДОНСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ РОСТОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Основана в мае 1935 г. № 121 (8428) Среда, 30 июля 1986 года Цена 3 коп.



РАБОТАЕТ, КАК ПЧЕЛКА

Комсомольско-молодежной бригадой слесарей-сборщиков Виктора Маара из цеха товаров народного потребления Атоммаша опробован и принят в эксплуатацию новый станок — абразивно-отрезной автомат.

Преимущества нового оборудования рабочие по достоинству оценили в первый же день. Автомат не только с большой точностью и производительностью режет профильный прокат, но и значительно улучшает условия труда в бригаде. Он работает почти бесшумно. Звук при резке металла не громче жужжания пчелы. Нет выброса металлической пыли, нет вибрации.

— Нам очень нужны такие автоматы, — сделали вывод комсомольцы. — Хороших «помощников» присылает на Атоммаш Гомельский станкостроительный завод имени С. М. Кирова.

Е. РАСТРИГИН,
слесарь-сборщик
Атоммаша,
наш внешт. корр.

Экономить, быть хозяином

СЧЕТ БЕРЕЖЛИВЫХ

«Обязуемся сэкономить вспомогательных материалов:

Бригада изготовителей фасованной сметаны (бригадир В. П. Чехова) — на сумму 402 рубля.

Бригада розлива цельномолочной продукции (бригадир Л. Л. Коваль) — на сумму 581 рубль».

ТАК кто кого вызывает на соревнование, сметанники молочников или наоборот? Старшие мастера бригад В. Ф. Батакова и Е. Г. Жидкова пришли в замешательство:

— Да мы как-то не думали, кому бросать вызов, а кому принимать его. Сколько уж лет наши бригады работают, поглядывая друг на друга. И это уже вошло в привычку.

В обеденный перерыв Валентина Федоровна и Евгения Георгиевна собрались вместе поговорить о том, о сем и меж-

Молодые гвардейцы пятилетки



Второй год трудится в бригаде Р. Ключевой из «Отделстроа» штукатур-маляр, член ВЛКСМ Татьяна Кобелева.

Профессией она овладела в этом коллективе. Не все сначала

получалось, но помогли старшие, более опытные работники. И теперь Т. Кобелева ни в чем не отстает от них. Девушку отличают трудолюбие, высокая дисциплина и исполнительность.

Сельские заботы

МОЛОЧНЫЕ ТРАВЫ

Вкусное молоко дают наши буренки. И неспроста. Кормят их в совхозе «Заря» сочными, душистыми травами.

Много сделали труженики хозяйства для выполнения плана по заготовке кормов. Увеличили посевные площади под многолетние травы, улучшили их полив. Если раньше для работы на дождевальных машинах привлекали людей со сто-

роны, то теперь нашли собственных механизаторов.

Впервые решили в хозяйстве применить повторные посевы. Например, на полях, занятых зеленым горошком, посеяли недавно кукурузу. И вот результат: 250 тонн зеленой массы с первого укоса, чуть меньше со второго, третий тоже обещает быть хорошим.

Не подвели и доярки. План по молоку перевыполнен на 71 тонну. Надой от каждой фуражной коровы увеличился на 160 литров.

Опытный коллектив трудится на совхозной молочно-товарной ферме. Трудно выделить лучших. И хотя итоги еще рано подводить, уже можно уверенно сказать, что у знатной доярки В. Н. Барановой результат будет одним из лучших.

А. ХАРЧЕНКО,
председатель профкома
совхоза «Заря».

ем, дезинфицируем марлю. Далее, чтобы уменьшить расход фольги, стараемся, как можно реже останавливать оборудование, то есть быть предельно внимательными: заметил банку разбитую или без крышки — немедленно сними ее, не задерживай конвейер.

— Точно так и у нас, — соглашается молочный мастер Е. Г. Жидкова. — Только марлю нам экономить сложнее. Ведь мы процеживаем не пастеризованное молоко, а сырое, это требует особой тщательности. Но мы стараемся взять верх в другом.

Надо признать, что бригады не отдают долгого первенства. И то, что звание победителя переходит от одного коллектива к другому, говорит о развитии чувства экономического, предприимчивого хозяина.

С. СИДЕНКО.

Почта недели

За прошедшую неделю редакция получила 27 писем.

12 — отправлено в организации города для принятия конкретных мер.

10 — опубликовано или использовано при подготовке материалов.

В интересах каждого из нас

Уже не первый месяц газета ведет на своих страницах раздел «Нам не нужна плохая работа», появление которого было связано с желанием привлечь читателя к оценке состояния дел прежде всего в сферах, затрагивающих интересы большинства людей, установить с помощью газеты своего рода общественный надзор за деятельностью многочисленных организаций и предприятий, призванных обслуживать население, проявлять заботу об условиях труда и быта, об удобствах для всех горожан и каждого в отдельности... Таких писем-предложений в редакционной почте на прошлой неделе было большинство. Вот некоторые из них.

Готов помочь

Живу в Волгодонске два года, но ни разу не видел объявления о том, что хозяйства агропрома обрабатываются к жителям города с приглашением поработать в период массовой уборки овощей, фруктов. А ведь сколько всего пропадает на полях, в садах и виноградниках от нехватки рабочих рук! Тем временем сотни людей, в том числе и молодых, не знают, куда себя деть в выходные дни. Я думаю, что многие волгодонцы могли бы поработать в совхозе и во время своего отпуска.

Для того, чтобы привлечь людей, надо немного: сообщить условия работы, наименование хозяйства, номер автобуса, место и время его отправления и стоянки.

М. СУХАРЬКОВ,
житель города.

Вношу предложение

Я много лет страдаю сахарным диабетом. Специальные лекарства получаю в аптеке, что на улице имени 50-летия СССР. Очень это неудобно — выражаю мнение большинства. Многим горожанам приходится преодолевать большие расстояния. Тяжело идти по солнцу, а еще труднее — в ненастье.

При поликлинике № 1, куда мы ходим на консультации, есть аптечный киоск, а рядом с поликлиникой аптека «Айболит». Может быть, лучше обеспечивать лекарствами больных сахарным диабетом через эти учреждения?

Н. ПЕЧЕНИК,
ветеран труда.

Тратим время зря

Надумал я перебраться поближе к детям, в Волгодонск. Решил поменять квартиру. Обратился в отдел по распределению и учету жилья за советом: как, с чего начать?

Пришел сюда к одиннадцати часам, но очередь к инспектору была уже приличной. Жду час, жду второй... Хотя по состоянию своего здоровья я имею право обслуживаться вне очереди. Неудобно было настаивать, а вот таблички такой, разрешающей, я в отделе нигде не увидел.

Через два часа я попал к инспектору. Ровно через пять минут довольный вышел от нее: она слово в слово повторила мне то, что говорила накануне не один раз. И тогда я подумал: неужели нельзя вывесить для общего обозрения какую-нибудь инструкцию или порядок обмена. Заранее знал бы каждый, с чем идти в следующий раз, какие документы необходимы. Думаю, такое новшество здесь (в других городах это давно заведено) значительно облегчило бы труд самих работников отдела и сэкономило время посетителей.

М. ЛЕБЕДИНСКИЙ,
житель города.

Одежда для грузчика

Прочитала в «Волгодонской правде» заметку «Полезная осторожность», в которой нам, покупателям, напоминают о санитарных требованиях при покупке хлеба. Мне захотелось написать вот о чем. Обратите внимание на людей, которые разгружают хлеб. Проходя на днях мимо магазина «Коператор», что по улице Степной, меня возмутил такой факт.

Привезли свежие, румяные булочки, хлеб. Разгружали их двое мужчин. У одного из них халат был грязный, разодраный. Второй был в рабочей спецовке. И в других местах, видела, грузчики одеты не лучшим образом.

Зайдя в магазин, я специально посмотрела на продавца. Она была одета, как и положено, в чистый, белоснежный халат. Так почему же водителям, грузчикам хлеба не выдают белые чистые халаты, шапочки или хотя бы фартук, нарукавники?

Э. АРЕКД,
жительница города.

Отчеты и выборы

НЕПРИМИРИМОСТЬ

Анатолий Никитович Косогов в четвертый раз избран председателем комитета народного контроля треста «Волгодонскэнергострой». Он начальник лаборатории экономического анализа, член бюро парткома треста.

НЕЗАДОЛГО до нашей встречи Косогов отчитывался о деятельности комитета народного контроля на конференции. Работа дозорных стройки была признана удовлетворительной.

Внимание групп и постов мы нацеливаем на выполнение плана строительства промышленных объектов, жилья, соцкультбыта, — говорит Анатолий Никитович. — Задумались также о том, как повысить эффективность работы машин и механизмов, улучшить хранение и использование строительных материалов, увеличить экономно топливно-энергетических ресурсов, стараемся не упустить из виду сроки поставок стройматериалов, эффективное использование железнодорожных вагонов, выполнение планов сдачи металлолома.

За последние три года члены комитета провели 238 проверок. По их результатам 158 вопросов обсуждены на заседаниях. Бессспорно, это влия-

ет на улучшение производственной и экономической деятельности подразделений треста. Больше порядка стало на стройплощадках, сэкономлены 13 тысяч тонн цемента, полторы тысячи кубометров лесоматериалов. 531 тонна металла, 36 миллионов киловатт-часов электроэнергии, 1746 тонн дизтоплива, 561 тонна бензина.

Иногда можно услышать, и об этом, увы, говорилось на отчетно-выборной конференции, что мы «мелочимся», — говорит А. Н. Косогов. — А мне вспоминается вот что. При земляных работах часто рвались высоковольтные кабели. Произошло даже аварийное отключение предприятия «Спецтяжавтотранс». Дозорные установили, что механик-энергетик участка № 8 управления строительства Ростовской АЭС В. Н. Коптев без согласования с соответствующими службами начал подготовку монтажа электрических опор на территории «Спецтяжавтотранса». Повреждено

было пять кабелей. На восстановительные работы затратили тогда 1120 рублей. Виновных на заседании комитета строго наказали.

Подобных случаев было много. Каждый из них мы тщательно проверяли, принимали меры. Материалы об этом печатала многотиражная газета «Знамя строителя». Теперь порывы кабелей происходят крайне редко. Стало быть от сокращения потерь экономия на круг достигает немалая. Вот и судите: «мелочи» это или нет.

Эффективной работе дозорных во многом способствует поддержка и помощь партийного комитета треста. Партком, например, всегда контролирует выполнение планов нашей работы.

Завершилась отчетно-выборная кампания. Теперь отряд дозорных насчитывает более 1000 человек. Создано 44 группы, 117 постов.

Анализируя итоги прошедшего отчетного периода, А. Н. Косогов был самокритичен:

— Мы не добились еще активности всех групп и каждого дозорного. Плохо еще учим активистов на местах. На стройке ве-

лики потери рабочего времени, не изжиты нарушения производственной дисциплины, нерадивое отношение к труду, материалам, технике... Во всем этом вижу и свои собственные недостатки. Недостатки надо исправлять незамедлительно, и я приложу к этому все силы.

Секретарь парткома В. В. Казаков, выступивший на конференции, справедливо заметил, что дозорным не достает системы в работе. Многие начинают, за многое берутся, а до конца дело порой не доводят.

Задача нового состава комитета народного контроля — организовать работу так, чтобы тысячный отряд дозорных стройки стал по настоящему боевым, непримиримым к недостаткам, к беспомощности. Главное для каждого — найти свое место в этой большой работе, в частности, во внедрении системы комплексной инженерной подготовки строительного производства.

Суть ее в том, что весь аппарат управления — от мастера до управляющего — будет обеспечивать работу конкретных бригад. Эта система позволит уже в 1987 году резко улучшить хозяйственную деятельность, работать рентабельно.

Л. РУППЕНТАЛЬ.

Операция „Обед“

Общепит без уюта

Как уже сообщалось, городской комитет народного контроля, рассмотрев на своем заседании опубликованные в «Волгодонской правде» материалы операции «Обед», принял решение о ее продолжении. Дозорным предприятий дано задание: проверить свои рабочие столовые, буфеты, раздаточные пункты, но не терять из поля зрения предприятия общественного питания, находящиеся в городе.

СТОЛОВАЯ № 1 ОРСа Волгодонского речного порта находится недалеко от причала. Почти круглые сутки в порту и у соседней с элеватора кипит работа. Рано становятся к плитам и поварам столовой, ведь питание здесь трехразовое. Надо приготовить завтрак, вовремя поспеть к обеду и ужину. Со всем этим отлично справляется кухня. Что это действительно так, подтверждает отсутствие жалоб в соответствующей книге.

Вкусные и разнообразные блюда, быстрое и вежливое обслуживание, чистота и порядок в столовой создают добронастроенные посетителям. Именно это и требуется от работников общественного питания.

КАФЕ «БЕРЕЗКА» в парке Победы. Располагает и оно к приятному отдыху. Столы украшают бело-розовые флоксы в вазочках, звучит музыка. Не утомит посетителя и ожидание в очереди. Но гостеприимство оказалось обманчивым.

Когда мы попросили взвесить содержимое блюд, обнаружилось, что оно значительно меньше нормы. Недоставало в бульоне фрикаделек, в салате — капусты, порция чахохбили из кур тоже не соответствовала раскладке. В этом внешне уютном кафе сразу стало неуютно. И не на-

шлось что возразить заведующей производством А. Г. Рабичевой. Ей ничего не оставалось, как подписать акт проверки.

В СТОЛОВУЮ «ЮНОСТЬ» больше заходят строители, монтажники, водители. Она находится около автотранспортного управления треста «Волгодонскэнергострой». Обеденный час здесь самый напряженный. И несмотря на это, работникам столовой удается четко обслуживать людей. Но и тут отмечен сбой в работе коллектива. Кассир обчитала посетителя Я. Т. Левченко, Н. А. Садыко.

Проверка ряда буфетов и раздаточных локалов показала, что слабо действует рабочий контроль профсоюзных организаций. Работники общественного питания не изучают спрос посетителей, от того меню зачастую однообразное. Редко проводятся дни национальной кухни. Да и бедность ассортимента овощных блюд в разгар лета никак не соответствует заверениям управляющего трестом столовых В. В. Семерякова об их изобилии в ответе редакции, присланном к тому же с большим опозданием.

В. КУЗНЕЦОВ,
Т. КРАСНЯНСКАЯ,
Ф. ВАПНИЧНЫЙ — народные контролеры.

В городском КИК

ОДАЛЖИВАЮТ... РАБОЧИХ

Городской комитет народного контроля рассмотрел вопрос о работе консервного завода по техническому перевооружению. Выявлено, что здесь целенаправленно не занимаются внедрением новой техники. Поэтому на предприятии невелика доля ручного труда. На сегодня она составляет 40 процентов, и завод вынужден постоянно «одалживать» рабочую силу у других предприятий города.

Неудовлетворительно используют здесь и име-

ющиеся производственные мощности. Приобретенное оборудование устанавливается не своевременно.

Комитет народного контроля предложил генеральному директору агропромышленного объединения В. К. Инютину устранить существующие недостатки. За невыполнение в полном объеме мероприятий по внедрению новой техники главному инженеру консервного завода В. С. Исаеву поставлено на вид.

ОТ РЕДАКЦИИ.

Подобные сигналы в газету — не исключение. Бассейн детсаду несомненно нужен, но еще нужнее прочная крыша над головой. Отчего же народные контролеры управления строительства «Городанстрой», комитет НК треста «Волгодонскэнергострой» не принимают незамедлительных мер, не аккредитуют свою работу на сдаточных объектах текущего года? От них люди ждут конкретной помощи и вправе на нее рассчитывать уже сегодня.

Многие мы сделали обща с родителями, а вот починить крышу, сделать плавательные бассейны нам не под силу. Полтора года В. Забелин навещает изредко и нам. Походит, посмотрит и удаляется.

450 детей в жаркую пору лишены возможности купаться в бассейнах. Значит, у нас и программа по плаванию не выполняется.

А. ХОХЛАЧЕВА,
замедующая детским садом,
Т. ДЕДОВА,
председатель профсоюзной организации.

Помощники дозорных



Улучшает качество выпускаемой продукции Волгодонской завод железобетонных конструкций: сваи, наружные стеновые панели, многоспустные плиты перекрытия.

Немалый вклад в это вносят работники отдела технического

контроля — мензменные помощники дозорных завода.

На снимке: контролеры ОТК Л. Никитина, А. Рамозанова, мастер ОТК О. Рябко в формовочном цехе завода.

Фото А. ТИХОНОВА.

Активисты

ГРУППА БОЕВАЯ

Многие, кому приходилось обращаться за помощью к специалистам по ремонту телевизоров, добрым словом вспоминают старшего мастера Волгодонского завода радио- и телеаппаратуры Ивана Федоровича Позднякова. Дважды обращался к нему и я. Неторопливый, спокойный, голоса не повышает.

В тот день, например, когда я пришел со своей «бедой», наблюдал, как один из посетителей требовал поставить на его цветной телевизор умножитель. Кричал, ругался. А на них, как узнал позже, очередь. Завод-изготовитель не всегда присылает эти детали в достатке, да и не лучшего качества.

Узнал, что И. Ф. Поздняков, как председатель группы народного контроля, не раз обращался к дозорным того предприятия, где их делают и небезуспешно. На месте у себя группа Позднякова четко наладила контроль за прохождением остро дефицитных деталей.

Честный, инициативный и принципиальный, — так охарактеризовал коммуниста секретаря партийной организации С. В. Кистерев. — А от того и группа дозорных у нас боевая.

Г. ДЕМБЕРТ,
рабочий

Острые сигналы

ДЕЛАЕМ, ДА... ПЕРЕДЕЛЫВАЕМ

НАША БРИГАДА ведет отделочные работы на пусковом объекте — школе № 284. И нам, и бригадам Е. Колабековой, Г. Сосновой нередко удается перевыполнять задания. Слышим похвалы, а сердце неспокойно. Ведь подчас приходится переделывать работу заново.

Оштукатурим, покрасим, а вслед за нами идут

электрики, плотники, сантехники. На наших глазах они ломают, бьют, крушат стены. И так повторяется постоянно.

Труд, время, материалы тратятся зря. О какой тут экономии, сокращении сроков строительства можно говорить? Спрашивать надо за несоблюдение графика работ по всей строгости. Пусть возьмутся за наведение порядка народные контролеры треста «Волгодонскэнергострой».

А. ИГНАТЧЕНКО,
бригадир СМУ-5
«Городанстрой».

ОБМАН

«ЖАВОРОНОК» — так называется детский сад в квартале В-8. Строители СМУ-11 «Городанстрой» сдали его государственной комиссии в декабре 1984 года. Комиссия приняла объект с недоделками. Перечень их хранится в технадзоре. Главный инженер СМУ-11 В. Забелин тогда клятвенно заверял, что все сделают как надо. Подписи поставлены, а теперь, как говорят, трава не расти.

НЕУВЯЗКА



Дмитрий Павлович Кушнир (на снимке) — строитель с большим профессиональным и жизненным опытом. За его плечами школа возведения Атомша. А сейчас — уже восьмой год он возглавляет бригаду на строительстве Ростовской АЭС.

23 человека трудятся в этом коллективе. Люди не только различных профессий, но и разные по возрасту, характеру, квалификации. И к каждому бригадир должен найти подход: молодому — подсказать, неопытного — научить... Наконец, надо просто быть в курсе дел и забот людей. На то он и руководитель коллектива. Всеми этими качествами обладает Дмитрий Павлович Кушнир. Умеет он организовать работу так, что бригада стабильно выполняет смежные задания.

Фото А. ОРЛОВА.

Хроника

ОБРАЗОВАНО ПАРТБЮРО

Решением бюро Ростовского обкома КПСС в передвижной (механизированной) колонне (бывшее управление строительства «Промстрой») избран Юрий Константинович Агеев.

АПО: дела и проблемы

ШЕФЫ НА ПРИВАЛЕ

В объяснительной А. Н. Красуля честно, как на духу, рассказал о работе своих товарищей из ДСК:

— Многие из наших людей на своем предприятии работают плохо. А от тех, кто вообще не работает (Дроздов, Кузьмин и Мамаев пролежали сегодня на пляже), я лично и бригадир полеводческой бригады стараемся избавиться. Но они любыми правдами и неправдами просятся в совхоз, а работать не хотят.

В этой записке, которую бригадир с домашнего комбината положил на стол директору совхоза «Заря», он попытался объяснить психологию своих коллег-строителей, которые летом рвутся в «шефы» только потому, что на своей работе им не дают филозить, а на срвхозном огороде, мол, это сделать проще.

Огородники совхоза «Заря» были немало удивлены, а затем просто раздосадованы. Они полагают, что помидоры, кабачки, свеклу у них с

руками оторвут (в этом они правы — в магазинах товар не залеживается). Но вот кто этот овощ с грядки сорвет, кто будет за ним ухаживать — в этом они чересчур понадеялись на своих шефов. А шефов в «Заре» достаточно, здесь большой набор различных организаций, главным образом из треста ВДЭС. Половина из них, начиная с апреля, увы, продолжает путать работу на огороде с отдыхом на даче.

— Чем заняты ваши шефы сейчас? — спросил по рации директор совхоза А. Г. Гагарин бригадира Кошельникова.

— ЖКК-4 треста и «Отделстрой» ничего, работают, а вот «Промстрой-2» на отбываловке. Сегодня из восьми вышли всего четыре человека, хотя записано 17.

Бригадир Н. Ф. Кошельников неуверенно попросил:

— Ничего о них не надо писать, пусть будет так, как есть...

А ведь можно организовать шефскую помощь на огороде как следует.

К ВСТРЕЧЕ готовился лектор областной организации общест в а «Знание» кандидат философских наук А. М. Землянский. Он приехал в Волгодонск, чтобы выступить с двенадцатью лекциями по молодежной проблематике. А вознаграждение за них он решил перечислить в фонд помощи Чернобылю. Наш гость был уверен, что одно упоминание о городе, который постигла беда, заставит парткомы к его работе отнестись с должным пониманием.

Но в ЖКК треста «Волгодонскэнергострой» на лекцию собрались...

семь человек, в «Спецстрое» — 10, в передвижной механизированной колонне и управлении малой механизации и совсем не удалось прочесть лекции, хотя секретари партийных организаций были осведомлены.

«Чего не бывает», — решил А. Землянский. Но когда в общезитии № 13 вместо ожидаемой аудитории, в которой должен был состояться диспут о проблемах досуга молодежи, лектор-философ нашел... профсоюзное собрание, стало ясно: это нехорошая система.

А ведь накануне предложение Александра Михайловича (он и руково-

дитель молодежного дискуссионного политклуба при Ростовском горкоме комсомола) провести в общезитии № 13 диспут «Когда нам интересно?» было встречено «на ура» в парткоме треста. Председатель первичной организации общества «Знание» В. Н. Фомина заве-

вестной истории, где за все должен был нести ответственность младший стрелочник...

А. Землянский все же вышел из положения — прочитал лекцию (о диспуте уже и речи быть не могло) в соседнем общезитии № 5. Уверена, что те, кто на нее пришли,

что в красном уголке было много свободных мест, что немногочисленной была аудитория Землянского в коллективах треста. И подумалось: вот извещаем мы волгодонцев о приезде артистов, спортсменов, а почему бы не давать соответствующую рекламу и хорошему лектору. Тем более ее достоин был человек, который сам проявил инициативу провести даже диспут. Мы знаем, что далеко не все молодежные мероприятия людям действительно интересны, а потому из предполагаемого разговора несомненно важным был бы вывод компетентного специалиста.

После лекции спросила у Землянского:

— А как же вы, Александр Михайлович, представляли себе несостоявшийся спор?

— Убежден, что в ходе его подвел бы участников к мысли о нашем потребительском отношении к свободному времени. А к чему приводит потребительство, я сегодня показал в лекции.

Но диспут не состоялся. А по поводу того, кто в этом виноват, дискутировать не стоит.

Л. ЧУЛКОВА.

В ОБЩЕЗИТИИ НЕ СОСТОЯЛСЯ ДИСПУТ. СОРВАЛИСЬ И ДВЕ ПРЕДШЕСТВОВАВШИЕ ЕМУ ЛЕКЦИИ. ПОЧЕМУ?

рила, что в ней примут участие и воспитатели других общезитий, потому что в тресте всех, кто работает с молодежью, волнует организация свободного времени жильцов общезитий, молодых строителей. Кстати, и горком ВЛКСМ откликнулся только на словах. А на деле ни воспитатели, ни комсомольские активисты в общезитии к назначенному времени не явились.

— Извините, Александр Михайлович, — оправдывалась за всех администратор Е. Г. Цан. — Неувязка вышла. О том, что вы придете, сообщили молоденькой воспитательнице, которая...

И так далее. Как в из-

знали много интересно и полезного. Ведь говорил лектор о том, что их глубоко волнует: как застойные явления в советской экономике отразились на молодежи нашей страны; рассказывал о молодежных движениях на Западе. Завязался обмен мнениями, было проведено анкетирование, которое заставило собравшихся задуматься над отношением к самим себе, к окружающим людям. Он убедил, что основная нравственная стабильности личности, главный критерий ее ценности — труд.

Слушая, вернее, участвуя в разговоре лектора с юношами и девушками, очень сожалела,

Проверяем выполнение обязательств

ПЛОТНИЦКАЯ ВЫСОТА

В бригаде плотников К. Ф. Кондратова из «Отделстрой» уже привыкли, что среди тех, у кого самые высокие показатели, Виктор Егорович Ермоленко. В минувшем полугодии, например, его сменная норма — не менее полутора норм.

— Как же иначе? — рассуждает он. — Я — ударник коммунистического труда, наставник, партгруппорг участка. Если уж учишь других, сам будь на высоте.

Виктор Егорович — плотник. Работа его не из легких, требует и сноровки, и смекалки, и терпения. И если Ермоленко устанавливал дверные блоки или оконные переплеты, то сидят они как влитые. Он не будет списывать недоработки на бракоделов — смежников, которые сделали косяк дверной проем... Из любых трудностей найдет выход, а свою работу сделает отлично.

Хорошо трудится переносчик. Но таких в брига-

де К. Ф. Кондратова — большинство. Не зря же слывет она одной из лучших в управлении строительства.

Задание года плотники решили выполнить к Дню Конституции. И слово своему верны. Минувшее полугодие завершили отлично, выполнив задание на 185 процентов и освоив сверх запланированного 110 тысяч рублей. Так что сегодня они работают в счет ноября. А трудились плотники на объектах жилья,

соцкультбыта, промышленного назначения.

До конца года, если судить по обязательствам коллектива, как говорится, рукой подать. Как трудятся они сейчас?

— Стабильно, — считает К. Ф. Кондратов. — По-прежнему перевыполняем задания. Строго следуем девизу: «Нам доверено — нам отвечать». Так что и по качеству к нам замечаний нет. Опыт и личная ответственность за свой труд и за работу бригады помогает каждому.

Л. КРАВЧЕНКО, начальник ОТЗ.

Предостерегаем

ПРИТАИЛСЯ ГРИБ У ДОРОГИ

Грибы — исконно русское лакомство. К сожалению, с ними бывают связаны и драматические события. Дело в том, что среди грибов существует немало ядовитых. В Ростовской области, например, их насчитывается около двух десятков. Кроме того, возможны случаи отравления даже съедобными грибами. Так, нельзя употреблять старые грибы, в них происходит разложение белков и накопление ядовитых продуктов. Нельзя собирать грибы, растущие вдоль дорог, у промышленных предприятий, в лесополосах, обработанных пестицидами.

Кстати, многие заблуждаются, считая, что все молодые грибы не ядовиты. Как раз бледная поганка особенно ядовита в ранней стадии роста. Также неверно мнение, что ядовитые

грибы имеют неприятный запах и вкус.

В прошлом году в нашем городе произошло массовое отравление ядовитыми грибами. Для определения видов грибов, собранных в окрестностях Волгодонска, их образцы были отправлены на кафедру ботаники Ростовского Государственного университета. Специалисты вынесли решение: из 17 образцов 10 относятся к смертельно ядовитым. Это значит, что горожанам надо проявлять особую осмтрительность.

Скажу прямо: лучше отказаться от подозрительного деликатеса, чем отравиться им. Тем более, если грибы собраны в окрестностях города. Отличить хороший гриб от ядовитого здесь может только тонкий знаток. Так стоит ли рисковать?

Л. ДЕМЬЯНОВА, санитарный врач.

ского, что помощь будет. Время уходит. Свекла, морковь, кабачки пересяны: А помощь все не идет. Дурной пример заразил и шефов из автотранспортного управления.

В «Заре» само слово «шефы» стало уже раздражать руководителей хозяйства и полеводов. Не чувствуется у людей ответственности, обязательности, а ощущается нечто этакое снисходительное, мол, постараемся помочь, по мере возможности. Не в названии, конечно, дело, но самого дела-то как раз и нет. О нем забыли даже в парткоме треста, который раньше практиковал объезды, осмотры подшефных полей, контролировал работу сврх организаций на поле и в огороде. Забыли об этом хорошем начале и руководители других предприятий.

— Как же терпят в совхозе подобных любителей прохладной жизни? — спросила директора.

— Сто раз жаловались, — сказал в сердцах он. — Единственное, что осталось, так это поставить шлагбаум перед такими людьми.

С. СИДЕНКО.



Очень насыщенными для волгодонцев оказались минувшие выходные. Уйма событий — увлекательных, живых, познавательных... Так бы позаче, да не только в праздники!

На снимках: юные артисты из детсада «Лесовичок»;



чай с пирогами! Подходите, не пожалеете!

Каких только композиций из цветов не было представлено на городской выставке!

Фото А. БУРДЮГОВА.

ТЕПЛЫМ июльским вечером у агитплощадки, что в парке «Юность», собрался народ. Пройти мимо красочной афиши, приглашавшей на смотр-концерт художественной самодельности микрорайона № 1, было невозможно.

— Наши выступают, надо посмотреть, — слышались заинтересованные реплики.

Кто пришел любопытства ради, а кто поболеть за родных, соседей. Ведь оценивать народные таланты будет строгое жюри отдела культуры гор-

исполкома, совета микрорайона и сами жители. Праздничная атмосфера ощущалась во всем. Вздволнованно ожидали своего выхода самодельные артисты, прищипывая оценивая каждое предыдущее выступление. Тон смотру задали убежденные сединами ветераны. Вот уж кто не стареет душой! — восхищались собравшиеся. И Н. А. Чупрыгина оказалась им под стать. Каких только частушек не спела, сопровождая се-

бе на балалайке! Русскую народную песню сменяет искрометная «лезгинка» в исполнении Расизана Джабаева. Родом из Чечено-Ингушетии, он учится в школе милиции. Огненный характер бывшего солдата, выполнявшего интернациональный долг в Афганистане, проявился и на сцене. Выступила и гость города — тринадцатилетняя Надя Перетягина, приехавшая отдохнуть к бабушке. Стихотворение Р. Рождественского «Зе-

нитчица» она посвятила жительнице микрорайона А. В. Ткачевой, участнице Великой Отечественной войны.

Переключка поколений — вот, пожалуй, лейтмотив всего смотра, проведенного в рамках фестиваля, посвященного 70-летию Великой Октябрьской социалистической революции, в микрорайоне.

А. БОРОВСКИХ,
слушатель школы
репортеров.

ТАЛАНТЫ!

Служба здоровья

ФИЗКУЛЬТУРА ПРОТИВ НЕВРОЗОВ

Многочисленная и сложная техника, обширный поток информации, бурная жизнь городов создают условия для перенапряжения нервной системы, что нередко ведет к конфликтным ситуациям и одновременно способствует снижению физической активности человека. Эти факторы в значительной степени содействуют проявлению неврозов.

Исследования показали, что снижение физической активности в течение нескольких недель может вызвать астенический невроз и расстройство функции внутренних органов. У таких людей наблюдается неуравновешенное поведение, склонность к конфликтам, обидчивость, слезливость, нарушение сна, слабость, раздражительность, снижение умственной работоспособности. И наоборот, физическая активность, являясь естест-

венно-биологической потребностью организма, прекрасное средство против развития неврозов.

Физическая культура, включающая в себя активный отдых, тренировки и закаливание, используется как физиологическая мера борьбы с неврозом. Из всех видов неврозов наиболее распространена неврастения. Причина ее возникновения не только нервная перегрузка, но и длительная психическая травматизация, ведущая к повышенной раздражительности и быстрой истощаемости организма!

Еще великие медики древности — Гиппократ, Гален, Авиценна считали, что гимнастика мышц с большим правом может называться гимнастикой нервной системы. И сегодня врачи обоснованно утверждают, что между нервной системой и мышцами существует тесная взаимная связь, а при физических упражнениях

нервная система как бы закаляется, заряжается теми импульсами, которые исходят от работающих скелетной мускулатуры. Вот почему люди сидячих профессий чаще страдают неврозами в отличие от тех, кто занимается физическим трудом либо регулярно отдает дань физической культуре. Физические упражнения оказывают регулирующее и успокаивающее влияние на нервную систему.

Итак, для укрепления нервной системы рекомендуются прежде всего ежедневные занятия утренней гимнастикой с последующим обтиранием или душем. Очень полезны прогулки, особенно загородные, туризм, физические упражнения, игры, труд на свежем воздухе, работа в саду, позволяющие отключиться, восстановить равновесие, нарушаемое излишним

динамизмом жизни. Полезен самомассаж (растирание рук, ног, всего тела).

Известно, что окружающая природа действует оздоровительно на нервную систему человека. Красота сменяющихся летних или зимних пейзажей, тишина леса, журчание ручейка, снежный убор деревьев вызывают радостные эмоции и способствуют разгрузке нервной системы. Прогулки на свежем воздухе повышают продуктивность творческой работы.

Помните: физическая культура на всех этапах жизни человека не какое-то дополнение, а основа труда и отдыха, важнейший фактор сохранения и улучшения здоровья.

В. МОШКОВ,
член-корреспондент
АМН СССР (ЦНИИ
санпросвета).

Зам. редактора **В. ПОЖИГАНОВ.**

ЮНОШИ И ДЕВУШКИ!

Волгодонское СПТУ-72 на базе мясокомбината проводит первое комплектование группы по специальности:

обвальщик мяса, боец скота.
Срок обучения—1,5 года.
Начало занятий—1 сентября.
Принимаются лица в возрасте 17—30 лет, с образованием 10 классов.
Стипендия—90 рублей.

С 1 апреля до 15 июля учащиеся получают 50 процентов зарплаты во время производственной практики.

Зарплата после окончания училища—140—160 рублей.

Приемная комиссия работает с 8.00 до 17.00.

Адрес училища: г. Волгодонск, ул. М. Горького, 190; проезд автобусами №№ 6, 12, 22, 101, до ост. «Пл. Дзержинского».

Вместо кваса молочная сыворотка

Молочная сыворотка — диетический лечебный продукт, который имеет освежающий приятный вкус, утоляет жажду.

Питательных веществ в молочной сыворотке содержится в несколько раз больше, чем в молоке, жира—10—15 процентов, белков—20—25 процентов, а также минеральные соли, аминокислоты.

Рекомендуется молочная сыворотка как тонизирующее и лечебное средство детям и людям, страдающим заболеваниями пищевой системы, атеросклерозом и сердечно-сосудистыми. Тесто для пирогов, поставленное на сыворотке, самое вкусное.

УВАЖАЕМЫЕ ПОКУПАТЕЛИ!

Молочную сыворотку вы можете купить в магазинах № 16—ул. Ленина, 72, № 11—ул. Ленина, 45, № 95—ул. Ленина, 102, № 60—ул. 30 лет Победы, № 100—торговый центр. 2—1

БЮРО УСЛУГ

управления бытового обслуживания населения

приглашает на курсы кройки и шитья всех желающих научиться шить, конструировать и моделировать женскую, мужскую и детскую одежду.

Срок обучения—10 месяцев.

Начало занятий—1 сентября.

Кружки будут работать в старой и новой частях города.

Запись в кружки ведется по адресам: ул. 50 лет ВЛКСМ, 8, Дом быта — ежедневно; ул. Молодежная, 7 (общешитие № 14)—ежедневно; ул. Кошевого, 6 — ежедневно после 16 часов; проспект Строителей, 31, агитпункт — среда, четверг, пятница с 16.00 до 20.00

Справки по телефону: 2-37-24.

При бюро услуг управления бытового обслуживания населения работает стол раскрой по адресу: проспект Строителей, 31 (агитпункт)—среда, четверг, пятница с 16.00 до 20.00.

ПАРК ДРУЖБЫ ОБЪЯВЛЯЕТ НАБОР

на курсы гитаристов.

Запись производится в дирекции парка по адресу: ул. Молодежная, 5-а. Звонить: 5-60-33.

МЕНЯЮ

3-комнатную квартиру (42 кв. м.) в г. Миньяр Челябинской обл. на равноценную или 2-комнатную в г. Волгодонске. Обращаться: г. Волгодонск, ул. Пионерская, 17.

две однокомнатные благоустроенные квартиры (по 20 кв. м.) в г. Душанбе на двухкомнатную в г. Волгодонске. Обращаться: г. Волгодонск; пер. Матросова, 33.

в центре Зимовников 4-комнатный коттедж (60 кв. м. со всеми удобствами, телефон, гараж, летняя кухня, подвал, хоз. постройки, во дворе колонка, приусадебный участок) на 3-комнатную квартиру в г. Волгодонске или Цимлянске. Обращаться: п. Зимовники, ул. Круглякова, 126-а, тел. 3-10-82, после 18.00.

двухкомнатную (30 кв. м, 2-й этаж) квартиру со всеми удобствами в г. Павловске Воронежской области на двухкомнатную в г. Волгодонске. Обращаться: 396430, г. Павловск, Черемушки, 14, кв. 7, Гринин А. И.

однокомнатную квартиру в г. Снежном Донецкой обл. на равноценную в г. Волгодонске. Обращаться: г. Цимлянск, ул. Свердлова, 205, телефон: 2-22-96.

3-комнатную квартиру (39,5 кв. м.) на 2-комнатную и однокомнатную. Звонить: 2-85-60.

СРОЧНО ПРОДАЕТСЯ ПЛОДОМ в Волгодонске по адресу: переулок Октябрьский, 12. Обращаться в любое время.

Утерянный аттестат зрелости АГ-849575 на имя Родиной Натальи Владимировны считать недействительным.

Утерянную трудовую книжку на имя Гуляева Владимира Ивановича считать недействительной.

Коллектив нефтестанции порта Волгодонск выражает глубокое соболезнование Чепурной Зинаиде Арсентьевне по поводу безвременной кончины ее дочери.

История города в цифровом формате Город Волгодонск (Ростовская область) 2015 год



ВОЛГОДОНСКОЕ (ГОРОДСКОЕ) МЕСТНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ
ВСЕРОССИЙСКОЙ ПОЛИТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ
«ЕДИНАЯ РОССИЯ»



Администрация города
ВОЛГОДОНСКА



Централизованная библиотечная система
Волгодонска

Финансовая поддержка проекта



АО «Атоммашэкспорт» <http://www.atomexp.ru/>

Генеральный директор Куликов Сергей Сергеевич

Первый заместитель генерального директора Кривошлыков Николай Иванович



ООО «Регионпромсервис» (РПС) <http://oorsps.ru/>

Директор Самсонов Сергей Юрьевич

Заместитель директора по коммерческой части Голотин Вячеслав Васильевич